

Увеличу ваш капитал в пять раз за сутки. Переведите деньги моему помощнику

Агния, Красноярск

По совету подруги я подписалась на одну известную инвестблогершу, ее зовут Александра. Мне понравилось, как она доносит информацию, и я решила купить ее курс по биржевой торговле. Посмотрела первый урок — он оказался очень понятным и полезным, я поделилась впечатлениями в чате с другими студентами.

Вскоре получила сообщение от самой блогерши: «Здравствуйте. Спасибо за поддержку моего канала! Надеюсь, что контент, которым я делюсь, полезен для вас. Мы с командой подготовили эксклюзивное инвестпредложение. Я сейчас беру на индивидуальное сопровождение 25 подписчиков. Интересно ли вам попасть в их число?»

Я очень обрадовалась и, конечно же, согласилась.

Александра написала, что берет в управление суммы от 25 000 до 300 000 рублей и сама их инвестирует. За 10–36 часов капитал вырастает в 5–8 раз. Себе она за труд берет лишь 2% комиссии.

Тут у меня закрались сомнения. У нее много постов о том, какой хороший доход приносят ее инвестиции и как ее благодарят слушатели курса. Но получить такую прибыль за несколько дней или даже часов...

Решила уточнить, в какие инструменты вкладываются деньги и как происходит оплата. В ответ — длинное сообщение про обмен криптовалюты, блокчейн, цепочки настроенных алгоритмов — и еще какие-то сложные термины. Я так поняла, что мне надо самой внести деньги на криптобиржу, а там уже она займется моими сделками. Кстати, в блоге она рассказывает про инвестиции в ценные бумаги, а вовсе не в крипту!

Я призналась, что не понимаю, как работают криптобиржи, и боюсь с этим связываться. И спросила, есть ли другие варианты.

Получаю ответ: «Да, мы готовы организовать закупку криптовалюты сами. Деньги можете перевести на карту моему

помощнику Георгию. Это для ускорения процесса — к сожалению, сейчас из-за санкций оплата через наш сайт идет около семи дней».

Тут уж стало очевидно, что меня разводят. Я только недавно заплатила за курс Александры на ее сайте и сразу получила к нему доступ, никакие семь дней не ждала и никому на личные карты деньги не отправляла.

Решила повнимательнее посмотреть, что это за аккаунт, с которого мне пишут. На аватарке — реальное фото блогера, имя тоже ее. Номер телефона скрыт.

На всякий случай написала в чат курса, что случилось, и спросила куратора курса, знают ли они вообще, что от имени Александры орудуют мошенники.

Пока я ждала ответа, псевдо-Александра не унималась. Сообщила мне, что 23 человека уже подписались на индивидуальное сопровождение, осталось всего два свободных места. Видимо, это такая подгонялка для сомневающихся — быстрее, а то не успеете...

В чате тем временем многие стали писать, что это точно фейк. А вскоре и куратор обучения ответил, что это поддельный аккаунт, поблагодарил за бдительность.

На следующий день настоящая Александра написала пост с предупреждением об этих мошенниках. И я тоже хочу всех предостеречь: всегда перепроверяйте, кто именно вам пишет.

Совет эксперта по противодействию мошенничеству:

Популярность инвестблогеров не остается без внимания мошенников — они пытаются паразитировать на известных людях.

Аферисты подделывают профили блогеров или выдают себя за их менеджеров. Они сразу начинают выманывать деньги у подписчиков или сначала приглашают в «группу единомышленников» либо «секретный чат». Причем большое число участников вовсе не гарантирует безопасности общения — чаще всего туда нагоняют подставных людей или подключают ботов.

Мошенническое предложение может появиться даже в знакомой группе, прийти с проверенной страницы или от того, с кем вы уже

переписывались. Ведь кража настоящих аккаутов и каналов в соцсетях — тоже не редкость.

Получили странное сообщение — изучите профили человека или компании в других соцсетях. Возможно, где-то они уже успели написать о том, что им взломали один из аккаутов.

Стоит серьезно насторожиться, если собеседник:

- 1. гарантирует высокий заработок в короткий срок;**
- 2. ни слова не говорит о риске инвестиций;**
- 3. деньги за услуги просит перевести на карту или электронный кошелек, отправить на криптобиржу.**

Предложение инвестировать ваши накопления за вас — тоже нехороший сигнал. У некоторых блогеров и правда есть официальный статус инвестиционных советников — они могут консультировать клиентов, рекомендовать покупать или продавать определенные активы. Но даже они не вправе брать на себя непосредственное управление чужими деньгами — этим занимаются только компании с лицензией доверительного управляющего.

Иногда мошенники рассылают ссылки на фишинговые сайты, которые маскируются под реальные обучающие платформы, сайты брокеров или банков. Если вы введете на фальшивой странице данные своей карты, есть риск лишиться всех денег на счете.

Чтобы не угодить в ловушку, всегда проверяйте адресную строку браузера — нет ли ошибок в названии. Когда собираетесь вводить где-то платежные данные, логины и пароли — убедитесь, что перед адресом сайта стоят `https` и значок закрытого замка.